

选报哪所高中，考生和家长很“纠结”

应该如何填报志愿？记者帮着找初三教师打探去年的录取情况和“二模”成绩仅供参考

□晚报记者 张勤 张竞晔

“外国语？一中？还是省实验？”市区中招考试今天开始报名，考生和家长都很重视，也会出现这样难以抉择的情况。

对于考生来说，填报中招志愿必须很慎重，因为如果填报方法不科学，很有可能考不进心仪的高中。“二模成绩能当参考吗？二模考多少分能报XX高中？”

在采访中，一些有经验的初三毕业班老师认为，二模成绩“仅供参考”。



报考指南

周博空画

40%的考生能进统一录取分数线

2010年市区中招考试分配生比例为60%，也就意味着14所省级示范性高中只录取40%的统招计划，也就是进入统一录取分数线内的考生只有40%。而去年，这个比例是55%。

政策的变化，对考生填报志愿有很大的影响。一位中学的副校长认为，如果今年和去年的中招考试试题难度持平，统招计划的减少，意味着14所省级示范性高中的录取分数线会比去年高。再根据“分配生的成绩不低于录取分数线50分”的政策，分配生的录取分数线也会提高。

去年的录取情况“仅供参考”

有不少老师指导考生填报志愿时，用这样的方法：

假设，甲校是一所初中学校，乙校是一所省级示范性高中，甲校的考生A想填报乙校，可以先看A在毕业学校的名次，再参考去年乙校录取的甲校考生在初中学校的排名。

对于这个方法，这位中学副校长说，这个方法可以作为一个参考，但不是很科学。

“如前面所分析，分配生政策有变化，分数线极有可能提高。仅仅参考去年的录取情况，可能会有较大风险。”他认为，如果甲校考生想报考乙校，应该把在学校的层次提高一些。

二模成绩可以参考，但不绝对

对于不少考生参考郑州市区“第二次模拟考试”的成绩，作为选报普通高中的重要依据，这位副校长说，二模成绩固然有较大的参考性，不过由于学校与学校之间的情况不同，在填报志愿时，还要充分考虑到学校的实际情况。

根据政策规定，分配生名额是分到每所初中学校的，每个初中的分配生名额不尽相同，相对薄弱的学校和热

点学校的生源质量也不同。

如何填报志愿才比较科学呢？

说了这么多，如何填报志愿才是比较科学的方法呢？这位教学副校长进行了总结。

第一步，参考进入初三以后学生的成绩走势。把一模、二模和校级联考的成绩相加，取一个平均值，这个成绩可以看做是考生比较稳定的成绩。

第二步，看这个平均值成绩在初中毕业学校中所处的位置，也就是排名名次。

第三步，先解决能够进入统招计划的考生。看普通高中的招生计划，按40%计算统招计划人数，然后确定该校有把握处在这个层次的考生。

第四步，再来看分配生。看清楚分配到初中学校的分配生名额，统计学校有意向报考某所省级示范性高中的人数，老师可以按成绩由高到低进行统计，指导考生填报。“如果某个高中的报考人数扎堆，老师就需要提醒考生注意。”这位副校长说，这就需要考生和家长及时和老师联系沟通。

注意事项：网上报名避开高峰期

今年，郑州市中招办设立了郑州5中、郑州3中、郑州60中、郑州63中、郑州中学5个网上报名点，面向没有上网条件的学校和考生开放。

网上报名时间从5月27日6时~5月30日18时。

由于网络带宽的问题，在第一天网上报名时可能出现网络堵塞，请考生和家长耐心等待或避开登录的高峰期。在网上报名和现场报名的两种报名方式中，符合网上报名的考生必须在所在学校报名，不得重复报名。

据了解，现场报名的考生于6月20日~21日持户口本到市中招办领取准考证。

招办在线

南开中学来郑招生，如何报考？

南开中学来郑招生，将来能参加天津高考，这个消息让不少家长“激动”。但是如何报考，家长和考生还不很了解。本报开通的热线电话中，不少来电是问这个问题的。

昨日，市中招办对家长和考生的问题进行了详细解答。

双方合作协议获得认可

家长问：南开中学今年是第一次在河南招生吗？

市中招办：南开中学曾经在河南省招收初三毕业生，随后停招了。不过，以前的招生方式和今年的合作项目没有可比性。

家长问：南开中学招生，会不会出现原来曾经出现过的，3年后面临高考时有诸多限制？

市中招办：被录取的考生，和天津市在籍学生享有同等待遇，在将来参加高考时待遇也是一样的。

这次合作协议是经天津市政府和河南省政府同意，由天津南开中学和市教育局签署的协议。

60%的分配生

必须在学籍所在学校就读

家长问：中招录取时，享受分配生政策的考生有什么要求？

市中招办：根据中招政策规定，具备分配生资格的学生为：具有郑州市区常住户口，在（市、区）教育行政部门注册学籍，在学籍注册学校就读，初中阶段综合素质评定

南开中学和市区高中“不冲突”

家长问：南开中学招生，志愿要怎么填报？报了南开中学后，还能填报省级示范中学吗？

市中招办：选报南开中学的考生，在填报志愿时有两种情况和两种途径。第一种情况是：郑州市在籍的初三毕业生通过“网上报名”系统报名。第二种情况是：郑州市户口在外地借读的考生，在郑州五中现场报名。报名时间都是5月27日至30日。

选报南开中学和省级示范性中学“不冲突”。不论是网上报名系统，还是现场报名，报名表里都会有单列的一栏“是否选报南开中学”。考生可以选报，同时再根据自己的实际情况选报郑州市区的普通高中。

合格等次以上的应届初中毕业生。

今年郑州市区14所省级示范性高中招收分配生，其比例为统招计划的60%。分配生的录取只针对考生的第一志愿学校有效，在择校生录取之前进行。

没被高中录取，能上中专的“3+2”吗？

家长问：如果考生填报了普通高中，但是

被南开中学选中，不能再上市区高中

家长问：如果孩子被南开中学录取了，又想上市区的普通高中，行吗？

市中招办：考生在选报南开中学时，一定要慎重，一旦被该校录取，就不能再参加郑州市区高中的录取。

南开中学今年招收40名郑州市初三毕业生，而且排在市区省级示范性高中前开录。在中招考试成绩公布后，市中招办在选报南开中学的考生中，按中考成绩由高到低排序，选120名考生交给南开中学，由南开中学进行测试，录取其中的40名优秀学生。

从这个程序可以看出，如果被南开中学录取，在市区普通高中中进行录取时，这40名考生已经不在录取之列。

没有被录取，还能再转报普通中专的“3+2”吗？

市中招办：考生没被普通高中录取，还可以报“3+2”。

不过，如果考生没有考上普通高中，只能参加普通中专的第二次录取，同时还必须拿到“3+2”和五年制大专班的录取分数线，而且只能参加没有完成招生计划的学校的录取。

成都理工大学工程技术学院在我省招95人

成都理工大学工程技术学院今年计划在我省招95人，其中本科招生计划55人，专科计划招40人。

成都理工大学工程技术学院为教育部批准的独立学院。据悉，今年该校新生收费标准将有所提高。其中，本科理科、外语类学费由每年每生9500元提高到11800元，文科类收费由每年每生8500元提高到10500元，艺术类收费则由每年每生12000元提高到14000元。调整后的收费标准均为最高上限，执行有效期是5年。

河南商专面向全国招6089人

河南商业高等专科学校今年面向河南、河北等18个省份招生，共招6089人。其中，外省485人，其余均属省内招生，包括专科一批4149人；专科二批（软件学院）490人，专业涉及软件技术、计算机应用技术、计算机网络技术、网络系统管理、计算机多媒体技术等五大类；对口招生769人；艺术类196人。

河南高招现场咨询6月26日~27日举行

经河南省教育厅批准，今年我省将继续在郑州举办普通高招现场咨询活动，地点为河南农业大学、黄河科技学院，时间为6月26日~27日两天。

其中，河南农业大学在校园里（郑州市文化路95号）举办高招咨询活动，邀请在我省纳入本科一批、本科二批录取的院校参加咨询；黄河科技学院在南校区（郑州市花寨路中段，南三环与花寨路交叉口南500米）举办高招咨询活动，邀请在我省纳入本科二批和专科批录取的院校参加咨询。

资讯快

关于南开中学招生

关于普通高中报考